

# “强奸犯”苦寻“受害人”30年洗罪



代昌模

【回放】

## 睡梦中成了强奸犯

1976年5月29日,一个晴朗的星期六。根据代昌模的回忆,当天上午8时,刚忙完一个通宵的他拖着疲倦的身躯回到窝棚宿舍。朦胧中,几个工厂保卫科的“群专”队员突然走了进来。他们摇醒了代昌模,叫他到工厂去一趟。

“群专”队员们直接把他带至保卫科,在一阵“坦白从宽、抗拒从严”的口号声中,代昌模被告知,工友蒋爱群向保卫科揭发,说他于同年5月14日上午强奸了她12岁的妹妹蒋方萍。代昌模随即大喊冤枉,但还是被转交给厂里的民兵小分队看管。

此后,蒋爱群和蒋方萍分别写了多封控告信寄往攀钢多个部门,舆论很快倾向

蒋家一方,很多证词也对代昌模不利。1977年9月15日,渡口市(现攀枝花市)东区区人民法院下了判决书,依法从严判处代昌模有期徒刑10年(刑期从1976年6月14日起至1986年6月13日止)。”代昌模当时拒签了此份判决书。

1979年10月,第一次上诉被驳回让代昌模的心情跌落谷底。代昌模的妻子对丈夫的怨恨没有消除。其妻子回忆说,在1982年的一次法院重审中,她作了假证,她称“代昌模就像是做过那种事的,他就是流氓”,将代昌模翻案的希望击得粉碎。

寻找蒋方萍,这个愿望在代昌模心里开始异常强烈起来。

30年前被控告强奸罪的代昌模,花了半辈子在寻找那个当年称被他侵害的女孩。不为别的,他只想说一句,他是被冤枉的。他不想再顶着这顶强奸犯的帽子进棺材。

代昌模1947年出生于四川安岳,先后在当地公社农机站、供销社从事过计分员、出纳等工作。由于勤奋好学,1966年10月被派到东北鞍钢接受大型厂操作工培训,5年后分配到四川攀钢轨梁厂工作。1976年5月29日,代昌模被同事蒋爱群揭发他于半个月前强奸了她12岁的妹妹蒋方萍。代昌模因此获刑10年。

【苦寻】

## 找到受害人却换来更痛苦的煎熬

不知去向的受害人

由于表现良好,代昌模于1985年减刑一年提前出狱。代昌模来到9年前窝棚宿舍所在的地方,这里已经建起了新楼,昔日的邻居也已不知去向。代昌模凭着仅存的一点路标,逐家逐户打听蒋方萍一家下落,然而几乎所有的人都是摇着头。

9年来,代昌模一双儿女因为父亲的罪名而背负了巨大的心理压力,草草读完初中后便走上社会。尤其是儿子,至今不愿意和父亲说一句话。

在邻居刘大兴的帮助下,代昌模在一家集体企业当起了建筑工人。1990年9月28日,心神恍惚的代昌模从厂房顶棚一脚踏空,摔坏了一节盆骨,他的腰部被植入一个钢抓钉,失去部分劳动能力。

寻找蒋方萍的行动后来因为反复发作的伤势而断断续续了十多年,直至2004年7月,一名资深律师托关系从法院里复印出当年代昌模案的

所有询问笔录和证据,才让他重燃起希望。从笔录上看到蒋方萍的籍贯是南充蓬安县后,他开始在攀枝花和蓬安两地往返寻找,只打听到蒋方萍已经嫁人,但不知道去了哪里。

线人出现

就这样找了两年多,今年10月14日。代昌模在蓬安县被告知,蒋方萍目前已随丈夫关小东到了上海。此外,关小东还有一名同宗长辈关运生在上海。代昌模花了45元从一名村民那里“买”到了关运生的手机号,第二天就给关运生打电话,从关运生的口中,代昌模了解到,蒋方萍现在已经是两个孩子的母亲,生活安定。

10月21日早上,代昌模与代理律师赶到上海。

痛苦的约见

当天晚上8点30分,蒋方萍答应关运生出来见面。

“你知道他是谁吗?”律师指着代昌模问蒋方萍。蒋方萍摇了摇头。

“他是代昌模,坐了9年牢,你还记得他吗?”这三个字犹如闪电般地击中了蒋方萍,她露出惊恐的眼神。

代昌模走到蒋方萍夫妇俩跟前,“扑通”一声跪了下来。“蒋方萍,我求求你了,只有你能帮我洗清罪名啊,求你了……”

蒋方萍将头转向另一方。“你侮辱了我,还好意思来找我?好不容易长好的伤疤,又被你抠出血来了。”

“早知道是这样,就不过来了,走!”一旁的关小东愤然起身,拉起妻子就往外走,甩下身后呆若木鸡的代昌模。

第二天,关运生在电话中告诉代昌模,关小东夫妇已经不想再见到他了。

要找到死那天

当年的小女孩蒋方萍找到了,也见上了,但30年的寻觅却换来两个家庭更痛苦的煎熬——蒋方萍丈夫知道了这个埋藏了近20年的秘密后,喊着要离婚;而饱受亲人奚落

和反对的代昌模,也离开在攀枝花的家,沦落为成都街头的一名拾荒者。

上海之行让代昌模灰心到极点。偶尔在半夜,他还会疯狂地想念年仅2岁的小孙女。“这个罪名影响了我们家整整三代人,我不希望悲剧继续延续下去,我还会继续寻找他们的,直到我死的那天。”

11月6日是代昌模既幸运又失望的一天,成都市迪泰律师事务所律师刑连超告诉他愿意免费接这个案子。刑连超对代昌模说,初步判断这个案子当初确实存在证据不足的问题,但由于年代久远,原来很多真实的证据都难以再取,申请立案再审的难度很大。

“在那个道德至上和法制不健全的时代,冤假错案在所难免。”刑连超说,“如果通过各种努力,代昌模的案件最终还是无法得到司法平反的话,这只能说是特殊时代背景下个人的一种不幸了。”(文中蒋方萍、蒋爱群、关运生、关小东均为化名) 据《南都周刊》

# 手机投注 彩民的时尚选择

当彩票渐渐走进每个人生活的时候,与彩票相关的各项产业也逐渐流行起来,手机投注便成了一种时尚投注方式。2005年3月,省福彩中心联合移动、银行等相关部门开通了江苏电脑福利彩票手机投注。

手机投注作为一项新兴发展的投注业务,具有简单安全的特点。彩民们利用“手机

钱包”进行投注不再受到时间地点的影响,并且轻松获取中奖信息。目前省内开通的南京、镇江、南通、盐城四市中,只要注册了“手机钱包”的移动用户,便可随时通过短信方式进行投注。手机投注的兑奖环节方便快捷,小额返奖(万元以下)第一时间到达用户银行卡账户,完全杜绝了弃奖

现象,充分保护了彩民的利益。对于大奖(万元以上),系统会及时发送中奖通知与兑奖密码,不必担心彩票丢失或损坏,解决了平时购彩的后顾之忧。此外,通过手机投注能够最大程度保护用户个人隐私,买彩、兑奖过程安全保密。手机投注除了满足彩民的购买需求,还为用户提供了丰富的彩票查询功能。通过手机投

注,用户能够查询到开奖公告、中奖通知和交易记录,进行彩票资金管理,随时监控通信账户资金变动情况。

据悉,江苏福彩手机投注业务自开通以来,销量直线上升。今年1—10月手机投注累计销售78万多元。很多彩民来电上网询问何时省内全面开通手机投注业务,答复如下:经过这一年的试

运行,手机投注的各项技术手段已趋于成熟,硬件设备已达全面开通的基本要求,但需与移动、银行等相关合作单位协调,此过程需要一个时间,请彩民们静候佳音。关于手机投注如何注册、如何投注、如何兑奖等详情,彩民们可登录江苏福彩网(www.jslottery.com)查询相关信息。 苏彩

【幸运时刻】

## 今晚双色球：蓝球小数情未了

一、本期重点以中、大数为主,同列号出1至2对,下移号出1至3个,奇偶数比例为4:2或3:3。

二、精选部分号码:小数区数字:2、6、7、11;中数区数字:13、14、17、19、20;大数区数字:23、25、26、30、31。

三、蓝球虽上下大幅振荡,但小数区强势行情未了,推荐蓝球:2、4、5、7。

仅供娱乐 南阳子

【彩市瞭望】

## 下周福彩投注指数参考

双色球(参与指数☆☆☆☆☆):号称“彩市航母”的双色球期销量持续过亿,充分说明双色球目前所聚集的人气。作为大盘玩法,双色球的选号难度众所周知,在巨大的彩池奖金诱惑下,大家都是知难而进,期盼好运的降临。

3D(参与指数☆☆☆☆):日销量稳定在4500万元以上,大批彩民长期在此驻足,工作之余,玩3D成为一种时尚,给每天的生活增添一份精彩。

15选5(参与指数☆☆☆☆):200万元的彩池奖金引来大批资金介入,日销量急剧放大,“大连号”千呼万唤不出来,二连号、三连号常出不断,是否是“大连号”

开出前的征兆? 东方大乐透(参与指数☆☆☆☆):生在双色球的迷人光环下,东方大乐透,你真的好累。

刮刮乐(参与指数☆☆☆☆):中奖只需动手“刮”。

中福在线(参与指数☆☆☆☆):玩法更形象、更刺激。仅供参考 南阳子

【彩市传真】

## 双色球500万大奖花落苏州

11月16日,中国福利彩票双色球第2006135期开奖,当期双色球中出了1注500万元的一等奖,这注一等奖是被江苏苏州一彩民幸运中得的。至此双色球一等奖今年的累计中出数量达到了348注!另外,当期除了中出了1注500万元的一等奖外,还中了11注百万二等奖,这使得今年双色球百万二等奖的累计中出数量也达到了269注。

双色球上市以来,奖金超高的二等奖一直是吸引彩民的一大亮点,特别是双色球在第2003070期奖池资金超过亿元大关之后,中彩中心及时推出“倒三七”派彩,以及第2004101期奖池突破2亿元,推出“全派彩”政策之后,双色球“一等奖500万,二等奖也超高”的玩法魅力逐渐被彩民了解和接受。据统计,双色球自上市以来至第2006135期,共销售了499期,其中,奖池过亿达258期(有2期奖池超过2亿元),约占开奖总期数的51.7%。双色球上市后共中出二等奖14522注,平均每期中出29注,二等奖平均单注奖金达37.8万元。在已实行的257期“倒三七”以及2期“全派彩”当中,共中出二等奖8428注,占二等奖总数的58%,在此期间,二等奖的平均单注奖金也达到了50万元。 省福轩

【彩市万花筒】

## 休闲娱乐好去处

日前,江苏省福利彩票中心兑奖大厅迎来了首个在南京山西路中福在线“西游夺彩”中大奖的女彩民王小姐。

当天中午,王小姐和朋友一起到大厅玩,开始时边聊天边游戏,没过多久朋友有事就先走了,王小姐孤身奋战,采用的是9条线押注,根据自己的习惯单线分值时常加分或减分,这时游戏进入了“食仙丹”画面,机器忽然顿了下好像“死机”了,几秒钟后出现了“齐天大圣,鲜花乱坠”的画面,王小姐当时不知出了什么原因,立即让服务人员来看看,令她惊喜的是中大奖了,获奖金24.9万元,谈及中奖经验,王小姐表示,首先要选择9条线,然后凭感觉控制增减分的节奏,适当的时候换换机器,归结于一点就是凭感觉。

目前南京市共有六个大厅供彩民休闲娱乐。 沈福

【彩市浮世绘】



刘道伟作

【彩情万种】

中国福利彩票									
CHINA WELFARE LOTTERY									
3D									
2010270 3528-0788-5218-481-34									
2006308期 3 30 ¥15元									
A: 特选	9	4	8	4	(2)				
B: 单选	4	0	4	4	(2)				
C: 单选	4	1	7	4	(1)				
D: 单选	4	1	7	4	(1)				
E: 单选	4	1	7	4	(1)				

单式倍投:精选5注号码,看好的3注号码倍投,结果其中的一注命中,得奖金2000元。

中国福利彩票									
CHINA WELFARE LOTTERY									
15选5									
2010270 3528-0788-5218-481-34									
2006308期 7/15 ¥15元									
B:	2	10	12	14	15				
C:	5	11	12	13	14				
D:	4	7	10	13	15				
E:	1	5	11	13	15				
F:	1	9	11	13	15				

15选5:精选5注号码投注,结果其中的一注中得一等奖,得奖金5000元。 文武友情提供

【3D乐园】

## 中、小和值为主

投注要点:

1. 中数和值强势不减,后市以中、小和值为主,推荐和值:12点、18点和7点。2. 双码组合以一大一小为宜,推荐双码组合:03、27或45。胞号推荐:55、11和88。3. 四种全型结构热出,后市重点关注全小和全偶结构的开出。4. 各位次上的冷数推荐:百位数字7和3、十位数字9和2、个位数字4和6。5. 组选复式号码推荐:1、2、4、5、7、9。 仅供娱乐 安妮